葉銀華 Yin-Hua Yeh

現職

國立交通大學資訊管理與財務金融系、財務金融研究所教授

最高學歷

國立臺灣大學商學博士(主修財務)

主要學術經歷

輔仁大學金融研究所教授(2000年8月至2012年7月)輔仁大學金融研究所所長

兼公司治理與企業倫理研究中心主任(2005 年 8 月至 2008 年 7 月) 美國 University of Washington、日本一橋大學、香港科技大學訪問學者 臺灣大學財務金融系、EMBA 兼任教授 臺灣財務金融學會理事、常務理事

主要研究領域

公司治理、合併與收購

學術期刊論文

文章發表於 Journal of Corporate Finance、Financial Management、Journal of Banking and Finance、Pacific Basin Finance Journal、Corporate Governance: An International Review、Journal of Business Ethics,共二十餘篇 SSCI 期刊論文。再者,有六篇論文發表於國科會 A_{Tier-2} 期刊、A-期刊。另有二十餘篇論文發表於 TSSCI 期刊,以及二十餘篇論文發表於其他國內外期刊。

學術獎勵

獲得 2019 年 Eurasia Business and Economics Society Conference、2007 年 Asia-Pacific Corporate Governance Conference 與 2000 年 Asia Pacific Finance Association 最佳論文獎,以及 2005 年輔仁大學傑出研究獎、2004 年與 2002 年金椽獎學術論文獎、2000 年管理評論論文獎。

主要實務經歷

行政院金融監督管理委員會專任委員(2008年7月至2012年6月) 元大金控、銀行、人壽獨立董事 國家金融安定基金管理委員會委員 國家發展基金管理會委員

公司治理實務推廣

建構第一套台灣公司治理評等系統,並獲得台灣大型公共基金與投顧的財務支持。同時,經常發表專業評論於著名的報紙與雜誌,總共超過800篇,散見於經濟日報、聯合報、工商時報、中國時報、自由時報、商業周刊、管理雜誌、會計研究月刊、Manger Today 以及 Banker。並且接受許多海內外平面媒體、機構、廣播節目與電視台的採訪,其中,海外媒體與機構,包括:Wall Street Journal、Asia Investor、北京經濟日報、21世紀經濟報導、英國廣播公司(BBC)、美國在台協會。作者亦經常受邀演講公司治理議題,特別是2011年以企業經營與社會責任為題,連續四場對所有上市上櫃公司負責人與高階主管發表專題演講,當時行政院長、副院長及相關部會首長與會。2012年8月參與由司法院與金管會合辦之研討會,以「公司治理與經營權爭議」發表專題演講。